1. Poerdviai.

1. Raskite aritmetinés erdves R™ bazés uq,us,...,u, keitimo baze uf,ul,...,u
matrica:

w = (1,2,1), uj=(3,-1,-1),
uy = (—2,3,2), wuhy=(0,—-1,-4),
us = (3,2,—1), ufy=(5>5-3).
2. Zinodami aritmetinés erdvés R” vektoriaus u koordinates bazéje uy, uy, us
apskaiciuokite jo koordinates bazéje u, ul, uj
[u] = (1,2,—1), ] =2u; — ug + 2us,
Uy = uy + Uz,
ulh = uy — 2uy + 2us.

3. Raskite poerdviy (uy, ug, ..., ug) ir (U, Uz, ..., Uy ) sumos ir sankirtos dimen-
sija, kai:

u3_(7 s Ly )7 ué (37_37076)
4. Raskite poerdviy (uq, ug, ..., ug) it {(uy, ug, ..., ;) sumos ir sankirtos bazes,
kai:
wo=(2,1,3,1), ol =(1,-1,2,1),
wp = (—1,2,-4,2), b =(2,0,1,-3),

5. Tegu poerdviai U,V C R" apibrezti lygtimis qy + 29 + -+, = 0 ir
Ty = x9 = --- = z, = 0 atitinkamai. [rodykite, kad R" = U & V ir raskite
vienetiniy vektoriy projekcijas poerdviuose U (V atzvilgiu) ir V (U atzvilgiu ).



6. Tegu ervéje R* duoti poerdviai

U={(1,1,1,1);(—-1,-2,0,1)) ir V = ((—=1,-1,1,-1);(2,2,0,1)) .

[rodykite, kad R* = U & V ir raskite vektoriaus (4,2, 4,4) projekcijas poerd-
vinose U (V atzvilgiu) ir V (U atzvilgiu ).

7. Nurodykite kuria nors baze faktorerdvéje R*/V .

)V ={((1,1,1,1);(1,2,3,4));

2) V={(1,-1,2,-1);(1,0,0,1);(1,1,1,1)) .

8. Tegu fi,fo € Klz], BDD(f1,f2) = 1, o degfi = my,deg fo = ma.
Irodykite, kad

S = A7m1+m2—1 [l‘] = Sl D 527

¢ia S; = {f € S| polinomas [ dalijasi is f;} , 1= 1,2.



